



Por la tarde, a las seis y media, se celebrará una recepción en el Ayuntamiento.

Figuras del Congreso

HAROLD BERESFORTH BUTLER

El señor H. B. Butler fué designado director de la Oficina Internacional del Trabajo, como sucesor de Albert Thomas, el primero de julio de 1932. El señor Butler está asociado a la obra de la Organización Internacional del Trabajo desde su origen. Nació el 6 de octubre de 1883 en Oxford, y cursó sus estudios en el Colegio de Eto y en la Universidad de Oxford. En 1907 ingresó en la Administración británica, y, un año después, era funcionario del ministerio del Interior.

Su primer contacto con los círculos internacionales tuvo lugar en 1910, como secretario de la Delegación británica en la Conferencia Internacional Aérea celebrada en París. Durante varios años estuvo agregado al departamento de Industrias en el ministerio del Interior y, luego de ocupar distintos puestos importantes durante la guerra, fué uno de los tres funcionarios designados en 1917 para organizar el ministerio del Trabajo que se creaba. En 1919 era nombrado secretario-adjunto principal de dicho ministerio, y posteriormente fué secretario general-adjunto de la Comisión de la Legislación Internacional del Trabajo, encargada de preparar la Parte XIII del Tratado de la Conferencia de la Paz reunida en París. A él se debe la iniciativa y las líneas generales del proyecto presentado por el Gobierno británico en París, que tenía por objeto afirmar la cooperación internacional en el terreno económico como parte esencial del plan establecido por las naciones aliadas para restablecer la paz universal. Cuando se reunió en Washington la Conferencia Internacional del Trabajo, en octubre de 1919, el señor H. B. Butler ejerció las funciones de secretario general y, al año siguiente, Albert Thomas le designó para el puesto de director-adjunto de la Oficina Internacional del Trabajo.

Con este carácter y con tal título, el señor H. B. Butler visitó la mayor parte de los países de Europa, y, en 1926, realizó un viaje a los Estados Unidos y al Canadá. Sus informaciones directas están publicadas en un volumen: "Las relaciones industriales en los Estados Unidos".

ERNEST MAHAIM

El señor E. Mahaim, representante del Gobierno belga, fué elegido para la presidencia del Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo, como sucesor en este puesto al señor Arthur Fontaine, fallecido.

El señor E. Mahaim nació el 27 de abril de 1865 y es el decano, por edad, del Consejo. Desde largo tiempo está dedicado a la obra de la legislación internacional del trabajo. Un informe suyo presentado al Consejo de legislación del Trabajo de París en 1900, dió origen a la Asociación Internacional para la protección legal de los trabajadores, en la que fué uno de los miembros más activos desde 1900 a 1914. Es autor de varias obras de carácter social internacional.

Como delegado técnico de Bélgica en la Conferencia de la Paz de París, en 1919, el señor Mahaim tomó parte en los trabajos de la Comisión de legislación internacional, que redactó la Parte XIII del Tratado de Versalles.

En 1921, fué ministro de Industrias, Trabajo y Abastecimiento en el Gobierno presidido por el conde Carton de Wiart.

Desde 1923 dirige el Instituto de Sociología fundado por Ernest Solvay, anejo a la Universidad libre de Bruselas. Es miembro de la Real Academia de Bélgica (sección de Letras y de Ciencias Morales y Políticas), del Instituto Nacional de Estadística, del Instituto de Derecho internacional y del Instituto de Francia. Representa al Gobierno belga en el Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo y en la Conferencia desde un principio. Fué presidente en 1930 de la XIV reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo.

Hoy llegará a Madrid el ministro de Trabajo de Francia

Hoy, a las nueve y media de la mañana, en el expreso de Irún, llegará a Madrid el ministro del Trabajo francés, Mr. Dalimier, al que acompaña el delegado de la India, sir Abul Chatterjee.

Bajarán a la estación, para recibirle, el subsecretario de Trabajo y Previsión, don Antonio Fabra Rivas, quien lleva la representación del Gobierno y del ministro de Trabajo.

También acudirán a la estación el director de la Oficina, un delegado gubernativo, un delegado por los patronos y otro por los obreros, y varios delegados de la Conferencia.

Personalidades que asisten al Congreso

Las figuras más salientes que asisten al Congreso son: Mahaim, catedrático de la Universidad de Lieja, ex ministro de Trabajo; Bransnaes, ministro de Hacienda de Dinamarca; De Michelis (italiano), Maceo Svares (brasileño), embajadores; Robertson, senador canadiense, y el doctor Negrin, diputado a Cortes, que representa a España; todos ellos del grupo gubernamental.

El grupo "patronal" estará representado por los señores Certes, Forbes, Watson, Lambert Ribot y Gino Olivetti.

Por el grupo obrero: León Jouhaux, Coraello Mertens, Tom Moore y Ocernann Muller.

Actos organizados

Durante la estancia en Madrid de los delegados del Congreso, se celebrarán los siguientes actos:

Lunes, 24 de octubre.—10,30 a 13,30, reunión del Comité de Presupuestos; 15,30, primera sesión del Consejo; 18,30, recepción en el Ayuntamiento.

Martes, 25.—10,30 a 14, sesión del Consejo; 16 a 19, idem id. id.; 19, té, ofrecido por el Consejo de trabajo.

Miércoles, 26.—10,30 a 14, sesión del Consejo; 16, a 18, sesión eventual del Consejo y visita facultativa a instituciones sociales; 18,30, recepción en el Instituto Nacional de Previsión; 21, banquete en el hotel Ritz, ofrecido por los ministros de Estado y de Trabajo.

Jueves, 27.—10,30 a 13,30, sesión del Consejo; 15,30 a 18, idem id. id.; 18, recepción en el Palacio Nacional por S. E. el Presidente de la República; 22, función de gala en el teatro Calderón, ofrecida por el Gobierno.

Viernes, 28.—10,30 a 13,30, sesión de clausura del Consejo; 13,45, excursión a El Escorial.

Sábado, 29.—Excursión facultativa a Toledo.

Con motivo de la entrega de una bandera, el pueblo de Valdemoro rinde un homenaje a la Guardia civil

En Valdemoro tuvo lugar en la mañana de ayer el solemne acto de la entrega de una bandera para el puesto de la Guardia civil.

A las once de la mañana salió del Ayuntamiento la madrina, señorita Enriqueta Barba Pedromingo, que era portadora de la bandera, acompañada del alcalde don Eusebio Blanco, y todos los concejales.

Llegados al centro de la plaza, el alcalde dió lectura a unas emotivas poesías, ensalzando el acto que iba a celebrarse. A continuación la madrina pronunció breves palabras, historiando los brillantes servicios que presta constantemente la Guardia civil, y después de vitorear a este Instituto, procedió a entregar la bandera para la casa-cuartel al coronel del primer tercio, don Federico de la Cruz, que desde Madrid se había trasladado a Valdemoro.

Este, al recibirla, dirigió frases de gratitud para el Ayuntamiento por la donación que les hacía, y después de rendir armas las fuerzas situadas en la plaza, se organizó la comitiva para trasladarse a la casa-cuartel.

Ayudada por el coronel, la madrina colocó la bandera en el piso principal, y seguidamente el batallón de guardias jóvenes, que había acudido a rendir honores, desfiló ante las autoridades, siendo aclamadas estas fuerzas.

En el Ayuntamiento el alcalde ofreció un vino de honor a los numerosos asistentes.

Da la voz de fuego en un cine, y se produce terrible confusión

Hubo dos personas contusas

Ayer tarde, cuando se proyectaba una película en el "Cine Ginepro", del Puente de Vallecas, un café tuvo la humorada de dar la voz de fuego, con lo que se produjo una confusión tremenda entre el público, que pretendió huir atropelladamente.

Resultaron varias personas con contusiones, y recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro Gábina González García e Isabel Hernández Gallego.

Muerto en la calle

Eduardo Ruiz, de cincuenta y un años, domiciliado en Mesón de Paredes, 30, asistió ayer a un partido de "fútbol".

Al terminar éste y retirarse a su domicilio, enfermó. Conducido a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, falleció antes de ingresar.

EL ESCANDALOSO ASUNTO DE LAS AGENCIAS DE COLOCACIONES EN BARCELONA

NUEVAS DETENCIONES

BARCELONA, 23.—La Policía continuó en el día de hoy sus pesquisas para esclarecer el escandaloso negocio de los empleos municipales. Practicó dos detenciones de empleados del Ayuntamiento; José Cárdenas y Sixto Palacios.

Los documentos encontrados en el domicilio del primero parece que son comprometedores para él. Ha confesado que la credencial que disfrutaba la consiguió de la agencia entregando a cambio de 8.000 pesetas. El negocio lo realizó el empleado de dicha agencia, Salvador Francisco Más, que se halla detenido. El otro detenido, Sixto Palacios, ha manifestado que la credencial la consiguió merced a unas oposiciones.

EL PROBLEMA DEL DESARME

La respuesta del canciller a la carta de Hitler

El Gobierno del Reich ha publicado un comunicado oficial, en el que contesta a las críticas dirigidas por Adolfo Hitler, en su carta abierta al canciller von Papen, contra la tática adoptada por el Gobierno alemán en la cuestión del Desarme.

Según el comunicado, "Hitler pretende que Alemania se ha presentado ante el mundo con un programa de armamentos; que Alemania ha pedido la creación de un Ejército de 300.000 hombres y, por último, que reivindicará su derecho de construir buques de guerra de gran tonelaje, etc.

Estas afirmaciones son inexactas. Alemania no hace más peticiones que las contenidas en el Memorandum publicado el 28 de agosto. Hoy, como siempre, pide el desarme de las demás y propone que las naciones europeas coloquen sus armamentos al nivel de los impuestos a Alemania, teniendo en cuenta, naturalmente, la situación particular de cada nación.

Si la Conferencia del Desarme no tiene en cuenta la demanda de principios, nos interesa hacer constar que no puede haber dos clases de derechos, y que el convenio de desarme, que se apruebe en Ginebra debe aplicarse igualmente a Alemania. Sin aspirar a rearmar, estimamos que es imposible prohibir en principio a Alemania el empleo de armas permitidas a los demás Estados, y que se juzgan indispensables a la defensa nacional."

Y termina el comunicado del Gobierno: "El Gobierno del Reich hace constar públicamente que Hitler, en su carta abierta del 20 de octubre, hace falsas alegaciones que pueden desnaturalizar la política exterior alemana y causar un grave perjuicio a los intereses del pueblo alemán. El Gobierno del Reich deja al pueblo el juicio de esta actitud de M. Hitler."

EL AMOR Y LA NAVAJA

UNA MUCHACHA APUÑALADA POR SU NOVIO

Martina Díez Pascual, del próximo pueblo de Ciempozuelos, residía en Madrid y prestaba sus servicios como criada en el piso principal de la calle de Jesús, número 3.

Allá en el pueblo sostuvo relaciones amorosas con su convecino y pariente Angel Pascual Belinchón, de veintitrés años; mas al trasladarse a Madrid dió por terminadas las relaciones e hizo lo posible para que se enfriaran.

Inútiles habían sido los requerimientos de Angel para reunirlas, por lo que éste resolvió venir a Madrid, como lo hizo ayer. Angel fué a la calle de Jesús y al tener noticia de que Martina había salido a hacer la compra, se dedicó a buscarla por donde creyó que la podía encontrar. La encontró, en efecto, en la calle de Atocha cuando Martina iba acompañada de una amiga, y acercándose a ella, la invitó a que se trasladase con él al pueblo.

Martina negose a la pretensión y entonces Angel se abalanzó a ella, navaja en mano y la apuñaló. A los gritos de la víctima y de su amiga acudieron algunos transeúntes que ayudaron a detener al agresor y a transportar a Martina al Hospital provincial, donde se le apreciaron dos heridas en la espalda, una en el costillo y otra en la región montañana, graves las dos primeras.

El Juzgado de guardia, integrado por don Tildonso Bellón, juez,

AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS

El próximo sábado, día 29, a las siete de la tarde, se celebrará Junta general en la Asociación de la Prensa para discutir los nuevos Estatutos de la entidad.

Se suplica la asistencia. Los asociados que tengan que hacer observaciones a los artículos del Estatuto deberán formularlas por escrito, en una cuartilla cada proposición.

Los delegados del Congreso Internacional del Trabajo realizaron ayer varias excursiones

Ayer domingo, aprovechando la festividad del día, los delegados del Estatuto Internacional del Trabajo que se encuentran en Madrid, se dividieron en grupos y saliendo de Madrid en las primeras horas de la mañana, organizaron excursiones al Pabellón, Toledo, Aranjuez, La Granja y El Escorial.

Algunos concurrieron en la Sierra al acto inaugural de la Fuente que lleva el nombre de Cossío, don Jerónimo Alvarez; habilitado y señor Ramos, alguacil, se personó en dicho benéfico establecimiento; mas por la gravedad de Martina desistió de tomarla declaración.

DE LUNES A LUNES

PENINSULA

Termina sus deliberaciones la Asamblea del partido republicano radical y pronuncia un discurso resumen su jefe, don Alejandro Lerroux, sosteniendo que todavía no es la hora de Gobierno partidista, pero si la de Gobierno específicamente republicano.

El Consejo de ministros acuerda autorizar la celebración de elecciones para el Parlamento de Cataluña, fijando la fecha para el día 20 del próximo noviembre.

Las Cortes autorizan al ministro de Justicia para publicar como Ley el Código Penal, reformado con arreglo a las bases votadas con anterioridad por el Parlamento.

En Barcelona son descubiertas unas Agencias de timos que negociaban con los empleados municipales. Merece grandes elogios el servicio policiaes.

El ministro de Agricultura sostiene en las Cortes que a los terratenientes que con fines políticos, no siembren, les serán expropiadas las tierras.

En el Centro del Ejército y de la Armada el señor Aznárez, dirigiéndose a los militares, les dice que tienen la obligación de callar, obedeciendo siempre la voluntad del pueblo.

Se rinde en el Guadarrama un emocionante homenaje al ilustre profesor don Manuel Bartolomé Cossío.

EXTRANJERO

Día 17 El Presidente alemán Hindenburg se opone a la restauración de los Hohenzollern, y el ex Kaiser no es partidario de ella, a no ser para provecho propio. Se admite la posibilidad, sin embargo, de que el ex Kronprinz sea designado regente del Reich.

Día 18 En Aveiro, capital noroeste de Portugal, pronuncia un discurso el Presidente, general Carmona, anunciando que en breve se promulgará la nueva Constitución.

Día 19 Entre las fuerzas bolivianas y catorce mil paraguayos se entabla un violento combate en las inmediaciones del Chaco. Las tropas bolivianas rechazan a los asaltantes.

Día 20 Queda constituido el nuevo Gobierno rumano bajo la presidencia de Maniu. De la vicepresidencia se encarga el señor Mironesco.

Día 21 En el Consejo Nacional austriaco socialistas y nacionalistas vienen a las manos, y la sesión tiene que ser levantada en medio de un escándalo inenarrable.

Día 22 En un barrio de Tokio se declara un incendio que destruye en pocos momentos cerca de un millar de casas. Se ignora el número de víctimas que haya causado la catástrofe.

Día 23 Los paraguayos antiguos en los cuatro regimientos bolivianos, cogiendo numerosos prisioneros y material.

ASOCIACION DE LA PRENSA

En la inauguración del curso escolar, presidida por el señor Lerroux, hubo reparto de premios. El presidente invitó a los alumnos al "Cine de la Prensa". Y hoy, lunes, comenzarán las clases.

La Asociación de la Prensa celebró solemnemente la apertura del curso escolar de 1932-33 y el reparto de los premios del correspondiente a 1931-32.

Presidió el acto don Alejandro Lerroux, acompañado del resto de la Directiva. Ante la numerosa concurrencia de alumnos y sus familias, el señor Lerroux pronunció cordiales frases, congratulándose del éxito que revisten las enseñanzas que allí se dan, merced a la relevante actuación del profesorado y a las condiciones de inteligencia y asiduidad de alumnos y alumnas. Terminó su peroración expresando su firme esperanza de que esta labor educativa de la Asociación vaya en aumento y llegue a alcanzar el grado envidiable que la Junta directiva y los profesores pretenden.

El señor Lerroux fué ovacionado.

A continuación se repartieron los diplomas a los alumnos que han merecido esta distinción, y a todos los invitados se les obsequió con pastas, dulces y licor.

Como digno remate de esta simpática fiesta, el señor Lerroux tuvo la galantería de invitar, de modo particular, a todos los alumnos, alumnas y familiares a la sección de tarde en el "Cine de la Prensa".

Los alumnos que han obtenido premios en metálico y diplomas son los siguientes: Angel Fellu, Concepción Retortillo, Elvira Esquerdo, Francisco Pelayo, Manuel Bermúdez, José Martínez Piqueras, Teresa Portillo, Palmira Villamil, Tomás Núñez, Rafael Aracil, Angeles Muñoz, Vicente Nieto, Emilia Rivas, Elisa Portillo, Gerardo Flores, Emilia y Luisa Banquells, María Teresa y María Isabel Trotonda, Antonio Pelayo, María González de la Hija, Lucía y Emilia Rivas, María Luisa Retortillo, José Luis Martínez, Inés Portela, Pilar y Carmen Zahonero, Miguel Morales, Amparo Martínez, Isabel Morales, Enriqueta Príncipe, Alicia Pérez Bancos y Josefa López.

Hoy, lunes, comenzarán las clases, de acuerdo con el siguiente cuadro de asignaturas y horas correspondientes:

Inglés (primer curso): lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho de la tarde. Segundo curso: martes, jueves y sábados, a las mismas horas. — Francés (primer curso): lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve. Segundo curso: martes, jueves y sábados, de nueve a diez. — Corte y Costura (primer curso): martes, jueves y sábados, de siete a ocho. Segundo curso: los mismos días, de ocho a nueve. — Taquígrafía: lunes, miércoles y viernes, de seis a siete. — Mecanografía: martes, jueves y sábados, de nueve a diez.

Súbditos españoles fallecidos en el extranjero

Según comunican al ministerio de Estado los cónsules respectivos han fallecido en el extranjero los siguientes súbditos españoles: En La Plata, doña Juliana Arrieta, viuda de Gisla; en Rosario de Santa Fe, don Victoriano Parada González, natural de San Miguel (León), de cuarenta y un

LOS DESCUENTOS COMERCIALES

El gobernador del Banco de España, señor Carabias, nos manifiesta que se aplicarán con un criterio de contemporización

El pleito de la alteración del descuento oficial, planteado desde tal sentido, nunca pueden ser inasistidos debates, ha sido resuelto al fin, en los términos que hacia presumir el resultado de la información que el ministro de Hacienda había solicitado de los elementos bancarios. El señor Carner se ha pronunciado por la reducción del descuento en medio punto, limitando la baja a los descuentos comerciales. La cuestión parece que quedó decidida el jueves pasado en una entrevista que el señor Carner mantuvo con el gobernador del Banco de España, don Julio Carabias.

Nuestra visita al señor Carabias era obligada. Queríamos informar al lector sobre esta cuestión, no muy clara en su significación y alcance para el profano en la materia.

—La resolución del ministro —nos dice el señor Carabias— se ajusta perfectamente al pensamiento que expuso sobre el particular en su reciente discurso de presentación de los presupuestos. En realidad, desde que se inició esta cuestión, en todo momento mostré propicio a esa prudente reducción en el precio oficial del dinero, y en tales términos se mantuvieron siempre nuestras conversaciones sobre el particular.

No contradice esa determinación el sentido del dictamen del Banco de España, que, como es sabido, sosteniendo firmemente su criterio contrario a toda reducción en los tipos vigentes para las operaciones pignorativas, dejaba en trever la conveniencia, y aún la oportunidad de disminuir el tipo de interés en las operaciones de descuento comercial.

—De modo, decimos a nuestro interlocutor— que la rebaja no alcanzará a los descuentos no comerciales. ¿Cuáles son estos? ¿Cómo distinguirlos? La cuestión no parece muy clara.

—Algo confuso es el asunto, en efecto. La distinción puede ser muy sencilla o extremadamente complicada. Depende del rigor con que se haga la apreciación. Para los Bancos, una interpretación rigurosa del concepto podría dar lugar a situaciones sumamente enojosas. Creo que se impondrá el criterio ecléctico, de contemporización, que conviene al actual momento económico.

—Sería interesante conocer su opinión personal. ¿Cómo diferenciaría usted esos descuentos?

—Para mí, sin que trate con esto de sentar una definición, la letra comercial es aquella que se ajusta en un todo al pacto mercantil de donde dimana. Si por causas independientes de este pacto la letra fuese renovada a su vencimiento, éste pierde "ipso facto", a mi modo de ver, su condición de comercial. Esto en cuanto a las letras cuya procedencia comercial es indubitable. Letras que por su propia naturaleza no tienen otra función que la de movilizar riqueza ya creada, y, en consecuencia, no merecen ser consideradas como descuentos.

Blanca, Mauricio Quintana García, natural de Madrigalejo del Monte (Burgos), de setenta y un años de edad; en Valparaíso, Alfonso Belmontes Cervantes, de cuarenta y cinco años, empleado

AYER EN LA CASA DE CAMPO

Se efectúa la prueba oficial del invento de un obrero español

Quizá excedieron de quince mil personas las que en la mañana de ayer se congregaron en derredor del lago de la Casa de Campo para presenciar las pruebas oficiales del "generador automático de aire para tiempo indefinido", de que es inventor el obrero ferroviario español Adrián Alvarez Ruiz.

En el centro del lago se veía el tanque submarino, por cuya compuerta penetró el inventor, que luego de flamear la bandera, desapareció en el vientre del artefacto.

Abatida la tapadera del tanque y obstruyeron los resquicios de éste con una masilla impermeable.

Allá dentro ha de estar Adrián desde las once y cuarto hasta las cuatro de la tarde. El tanque se sumerge lentamente. Es éste, como va dicho, cilíndrico y rematado por ambos extremos en cono. A lo largo tiene, sobre la línea de flotación, una franja tricolor: roja, amarilla y morada. Cuando la parte roja desaparece bajo el agua son las doce; desaparece también la parte superior del tanque, y sólo se ven flotando dos salvavidas que están amarrados a los vértices de los conos.

Transcurre el tiempo. Comienzan las carreras de "outwarte", y de pronto reaparece a flote el artefacto. Algunos amigos del inventor interpretan que le falta peso para sumergirse, y le cargan de toneladas en lingotes de plomo, a pesar de lo cual el tanque sigue flotando.

Adrián, desde que se sumergió, ha lanzado al exterior varios mensajes encerrados en esferitas de celulósido: el primero señalando a S. E. el Presidente de la República, el segundo al Gobierno, y el tercero dedicando un recuerdo a las víctimas de submarinos.

Remolcado con un cable el tanque hasta la orilla, sale Alvarez y explica que, por efecto de haberse aflojado una contratuerca, el agua había comenzado a entrar en el tanque y aunque con la bomba aspirante-impelente había procurado expelerla del interior, antes de que le faltasen las fuerzas, había maniobrado para subir a la superficie.

Añade que de hoy al domingo próximo procurará perfeccionar el aparato.

Por último, nos dice que está satisfecho de la prueba de ayer, pues que si no cuatro o cinco horas, como hubiese él querido, permaneció noventa y cinco minutos bajo el agua, lo que demuestra que la generación del oxígeno la produce y la exulsión del ácido carbónico.

EN FAVOR DE UNOS DESAMPARADOS

Los jubilados y pensionistas de la Trasatlántica

Con motivo de la suscripción abierta con destino a remediar la aflictiva situación creada a los jubilados y pensionistas de la Compañía Trasatlántica, el primer donativo recibido en el Ayuntamiento de Cádiz ha sido el de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Es de esperar que contribuyan a tan humanitario fin los Bancos y Casinos y las numerosas entidades cuyos dirigentes, al ser respetuosamente visitados por la Comisión, prometieron enviar donativos que remedien en lo posible la desventura que hoy pesa sobre los infelices jubilados y pensionistas de la Trasatlántica.

LOS DEPORTES

Luciano Montero, brillante vencedor del campeonato de España de fondo, corrido en San Sebastián, batió el "record" nacional

El Madrid continuó su ininterrumpida marcha de triunfo derrotando al Sevilla ampliamente. El Logroño venció al Donostia. Y el Orense al Celta

Los campeonatos regionales

EL MANCOMUNADO CASTILLA-SUR

El Madrid derrota al Sevilla por 6 tantos a 2

El primer tiempo del partido jugado ayer en Chamartín entre el Sevilla y el Madrid, fué sin duda lo mejor que en fútbol se ha visto esta temporada en la capital. Refleja, interesante la lucha...

La iniciativa madridista con que empezó el encuentro, brillando quizás más que en tardes anteriores el juego perfectamente armado del once madrileño, tuvo como consecuencia dos soberbios tantos, precedidos de combinaciones que pusieron en pie a todos los espectadores...

Bajó mucho la clase de juego "corner" sacado por Vantolrá, que después del descanso, los andaluces, agotados por el esfuerzo realizado anteriormente, y contando entre sus filas con algunos jugadores tocados...

A pesar de los seis tantos, fué agotado y con jugadores lesionados, el jugador de actualidad más meritoria de los veintidós, el dominio del Madrid es casi abrumador. Excepto el tercer tanto, en soluto hasta el final del partido...

Este juego no tuvo la brillantez de otras tardes. Pero a pesar de ello, en todo momento se desenvolvió con acierto y todos sus jugadores respondieron a la labor que les estaba encomendada. Zamora pudo evitar que le marcaran, tanto más cuanto llegó a tocar el balón en las dos jugadas, pero el sol le quitó visibilidad. De extremo izquierda se alineó Leocicio, que, sin el toque de balón de Olaso, y con el defecto de no elevarlo lo suficiente en los centros y "córnere", cumplió.

Arbitró con acierto el madrileño Iglesias. El partido se jugó con gran corrección. Empieza el juego a gran tren y los madridistas lo sitúan ante el área de Elizaguirre. En un momento de peligro fallan consecutivamente Olivares y Regueiro.

El primer tanto es precipitado de una gran jugada de toda la delantera. Hilario cambia a Eugenio y éste envía un tiro fulminante, que bate irremisiblemente a Elizaguirre. A poco llega el segundo, Regueiro se intercala, y desde la misma línea de "out" centra, y Leocicio, bien colocado, no tiene más que tocar el balón con la cabeza para que llegue a la red.

Continúa la presión del Madrid, y tal vez fuera este su mayor mérito—no sólo no decayó, sino que empezó desviando a "bombar" a lucir su juego primoroso. Y en el tercer tanto, contra la puerta de Leocicio, que Zamora lograron nivelar el tanteo.

En esas circunstancias de igualdad, el Madrid necesitó emplear un equipo as a consecuencia de un set a fondo para que no se le escapara un partido que cuando empezó parecía tenerle ganado. Y ya con una mano, rematando Torrontegui con la cabeza, consiguió en una gran jugada del juego de poca calidad. El Sevilla, con jugadores lesionados, ofrece ya poca resistencia, y el dominio del Madrid es casi abrumador.

El cuarto tanto lo marca Olivares, que hizo un gran "chut", con que son imputables ninguno de los otros cinco, aparte de que hizo Leocicio, que le pasó el esférico, paradas inverosímiles, especialmente el quinto es también de Olivares, rematando de cabeza un buen centro-chut de Eugenio. Y el sexto de Regueiro, tras una buena jugada en espléndidos. Con el gran guardameta andaluz colaboraron eficazmente en su equipo el defensa Deva, los medios Abad y Fedede, y los extremos Vantolrá y Braceda. Padrón hizo jugadas vistosas, pero poco prácticas.

Ya hemos dicho que en la segunda parte, que fué cuando el Madrid logró su rotunda victoria, el juego no tuvo la brillantez de otras tardes. Pero a pesar de ello, en todo momento se desenvolvió con acierto y todos sus jugadores respondieron a la labor que les estaba encomendada.

El Betis derrota al Valladolid con facilidad

SEVILLA, 23.—En el campo del Patronato, que registraba buena entrada, contendieron el Betis y el Valladolid en partido correspondiente al campeonato mancomunado. Castilla-Sur. En general, el encuentro no tuvo dificultades para el equipo andaluz, a pesar de que el primer tiempo terminó dos-dos por el Betis y obtuvo la victoria por cinco a dos.

En la primera mitad Capillas consiguió los dos tantos del Betis y Susneta e Isasi los del Valladolid. Arbitró acertadamente Montero. Los equipos fueron: Betis: Urquiza; Areso, Jesús; Peral, Soladrero, Roberto; Enrique, Adolfo II, Capillas, Lecue, Cabella. Valladolid: Irigoyen; Ochandiano, Luisón; Gabiñondo, Ros, Murube; San Miguel, Susneta, Isasi, Julio, López.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Madrid ..... 6 5 0 1 25 5 10 Athletic ..... 6 2 3 1 12 13 7 Sevilla ..... 6 3 1 2 9 10 7 Betis ..... 6 1 4 1 10 14 6 Valladolid ..... 6 1 2 3 7 15 4 Nacional ..... 6 0 2 4 6 12 2

GRUPO B Racing de Córdoba, 2; Málaga, 1

CORDOBA, 23.—El partido celebrado en ésta entre el Racing local y el Málaga fué muy apuroso. Terminó con la victoria de los cordobeses, cuya delantera fué menos mala que la de los malagueños, por dos a uno.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. R. de Córdoba. 4 3 0 1 13 5 6 Málaga ..... 4 2 1 1 7 4 5 Ferroviaria ..... 3 1 1 1 7 5 3 Castilla ..... 3 1 0 2 4 8 2 Málaga ..... 4 1 0 3 5 9 2

EL ASTURIANO Gijón, 1; Sporting, 6

GIJÓN, 23.—Gijoneses y sportinguistas se enfrentaron en el campo de los primeros, los que fueron derrotados por el elevado tanteo de 6 a 1. Terminó el primer tiempo con tres tantos del Sporting por ninguno de sus contrarios. Herrerrita y Adolfo, dos, fueron sus autores.

El segundo tiempo fué más nivelado; durante él el Club Gijón se anotó el segundo "goal", por obra de Enrique, Angelín y He-

El campeonato de España de fondo en carretera

EL VENCEDOR, LUCIANO MONTERO, DERRIBÓ EL "RECORD" DE LA DISTANCIA

SAN SEBASTIAN, 23.—A pesar de que en estos últimos días llovió en ésta, hoy lució un sol brillante que hizo que quedara un tiempo ideal, sin frío ni calor, sin polvo ni alre.

Para el campeonato de España de fondo en carretera se inscribieron los doce mejores "routiers" nacionales. Y la expectación es grande, extraordinaria. A las siete de la mañana se constituyó el Jurado en la meta de salida. Sorteo del orden de partida, empezó ésta en la siguiente forma, con intervalos de cinco minutos: Ricardo Montero Salvador Cardona, Luciano Montero Mariano Cañardo José Urdagarin Jesús Dermít, Federico Ezquerria Vicente Trueba, Eusebio Bastida Antonio Escuriel Bartolomé Flaquer e Isidoro Figueras.

Los pronosticos se cumplieron a poco de iniciarse la prueba: los dos mejores hombres eran Luciano Montero y Mariano Cañardo. El primero se lanzó a un furioso pedaleo, y al llegar al viraje ya consiguió alcanzar a su hermano y a Cardona, que habían salido antes que él. Una vez que Luciano quedó en cabeza, no sólo no aflojó el tren, sino que lo aumentó, alcanzando velocidades fantásticas. Fué, sin disputa, el mejor y, por lo tanto, antes que él.

Después del descanso se endurció el juego y logró el Júpiter dominar a los campeones. No obstante, éstos conservaron intacta su meta y se apuntaron un "goal" más por obra de Piera. Arnau resultó lesionado. Paisfrugell, 2; Sans, 1. Sabadell, 3; Badalona, 1.

EL GALLEGO Orense, 4; Celta, 1

ORENSE, 23.—Ante gran expectación se jugó en el campo de Loña el encuentro entre el club titular y el Celta vigués, que terminó con la sorprendente victoria del Orense, por 4 a 1.

EL CANTABRO Racing, 13; Tetuán, 1

RACING, 23.—Un gran partido fué el jugado entre el Stádium local y el Oviedo. Los avileños jugaron excelentemente, pero no pudieron evitar que por la profundidad del ataque de los ovetenses fueran batidos por 3 tantos a 0.

EL CATALAN Español, 4; Martinenc, 0

BARCELONA, 23.—En Casa Rabia jugó el Español con el Martinenc. Vencieron los propietarios por 4 a 0.

Júpiter 0; Barcelona, 3

BARCELONA, 23.—El Barcelona derrotó con facilidad al Júpiter por 3 a 0. La primera parte fué de inici-

(Más información deportiva en la página octava)

# Anecdótico retrospectivo

## EL LORO DE DUCAZCAL

Felipe Ducazcal, aquella popularísima figura madrileña de mediados del siglo XVIII, el célebre empresario y dirigente de la famosa partida de la porra, adquirió un loro al que enseñó a decir: Viva el Rey!

Un día de la casa, que no transgredía con el régimen monárquico, olvidó al animalito el viva que Ducazcal le enseñara, y en cambio, a aprender el vitor a la República.

Un día hallábase de visita en el domicilio de Ducazcal un amigo, correligionario suyo, cuando súbitamente gritó el loro: Viva la República!

Indignado Ducazcal ante la situación nada afrosa en que el pájaro colocado ante el ministro monárquico, contestóte: Vaya usted a la porra!

Tras las explicaciones y disculpas de Ducazcal a su correligionario olvidado, al cabo, el incidente, y un día, al renunciar el trono a Amadeo y proclamarse la República, llegó a su casa Ducazcal gritando jubilosamente: Viva la República!

El loro, que le oyó, y que, por lo visto, no había echado en saco roto la reprimenda de su amo, respondió con voz campanuda y solemne: Vaya usted a la porra!...

# PARA HOY NOTICIAS

**Reparto de premios**  
Hoy, lunes 24, a las ocho de la noche, se celebrará en el Fomento de las Artes (San Lorenzo, 15), el reparto de premios a los alumnos galardonados en el curso 1931-32. El acto será presidido por el ministro de Instrucción pública, con asistencia del director general de Primera Enseñanza y autoridades provinciales y locales.

Se pronunciarán breves palabras el ministro, varios profesores de la Entidad, su presidente, don Eduardo Ortega y Gasset y demás autoridades.

Podrán invitadas los socios y alumnos de la Entidad.

**Sociedad de Obreros Tintoreros, Quitamanchas y Similares de Madrid**  
Esta sociedad celebrará Junta general ordinaria, hoy lunes, a las seis y media de la tarde, en el salón terraza de la Casa del Pueblo. Plazamente número 2, en el que se discutirán asuntos de interés.

**Federación Nacional de Espectáculos Públicos**  
Hoy lunes, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y a las cuatro y media en segunda, en el local de la Federación Nacional de Espectáculos Públicos, Carretas, 4, celebrará esta Asociación Junta general ordinaria.

**Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas**  
Se convoca a los afiliados al grupo pertenecientes a la Sección de Repartidores a Junta extraordinaria para hoy, lunes, a las seis de la tarde, en el Circolo Socialista del Norte (Jerónimo de la Quintana, 2), para tratar de asuntos relacionados con la Sección.

**Otras reuniones**  
Hoy, lunes, en el salón grande de la Casa del Pueblo, cerveteros.

En el salón terraza, a las seis y media de la tarde, tintoreros; a las nueve y media de la noche, Juventud Socialista.

**El director del Instituto Nacional del Cáncer**  
Por una orden de Gobernación que inserta la "Gaceta" de ayer, se nombra director del Instituto Nacional del Cáncer a don Pio del Río Hortega, que ha ganado la plaza por ser el único concursante que se presentó al concurso.

...sobre "Carreteras de Marruecos, lo que se ha hecho y lo que queda por hacer".

—Organizado por la Juventud de Acción Popular, el próximo miércoles 26 se celebrará un banquete homenaje de despedida en honor de don Antonio Bermúdez Canete, que marcha a Berlín como corresponsal de "El Debate". No dudamos que todos sus amigos se sumarán a dicho acto.

Las tarjetas pueden recogerse en Acción Popular, en "El Debate" y en el Restaurant Molinero, al precio de 13.20 pesetas.

—Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos. —Existiendo dos vacantes de vocales obreros del Jurado mixto (Comité taurino), convoca a los afiliados del Grupo A de la Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos, para verificar la elección el próximo jueves 27, de nueve y media a once de la noche, en el domicilio social, Carretas, 4, segundo.

## "LA REPUBLICA ESPAÑOLA"

Se ha puesto a la venta el cuarto número de la revista "La República Española", cuyo sumario es el siguiente: «Dos hechos: El discurso de Azusa y el Congreso socialista»; «Panorama político»; «Las incompatibilidades»; por Juan Guixé. «Lo que ha hecho la República en Hacienda», interviniendo a Jaime Carner. «El Estado republicano ante la rebelión monárquica», entrevista con el fiscal de la República, don Gabriel Martínez Aragón, por G. de Azarillas. «El problema de la república», por Carlos de Barahbar. «Italia bajo el fascismo: los campesinos, la Iglesia, la libertad», artículo de Guillermo Ferrer. «Aspectos del momento económico español», por don Julio Carabias. «Una estadística del paro forzoso»; «En memoria: Tomás Peris Mora», por Jiménez Valdivielso. Legislación y documentos: Discurso íntegro pronunciado por don Manuel Azanza en Santander. «La situación presupuestaria es única en el mundo», por Carlos de Barahbar. «Chile se hace socialista»; «El porvenir de los ferrocarriles y el transporte por carretera»; «Disparates sobre España que circulan en el extranjero»; «El humor y la política», etc., etc.

—Izquierda Republicana Española. —El día 27 del corriente, a las diez y media de la noche, se inaugurará oficialmente el domicilio social de este partido político, en la calle de la Magdalena, número 30, principal.

Presidirá el secretario del Consejo Nacional, don José Majó, quien presentará a los oradores y hará el resumen.

—Por don Manuel Die y Más, jefe superior de Administración, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Esther Varela, hija de don Vicente, conocida personalidad de la República Argentina, para su hijo Luis. Los novios se hicieron los regalos de costumbre y los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en las habitaciones particulares del hotel donde los señores Varela se hospedaban. La boda se celebrará en breve.

—Con motivo de la presentación a las Cortes del proyecto de Presupuestos para el año 1933, el Centro General de Pasivos de España se ha entrevistado de nuevo con el ilustre diputado don Basilio Álvarez, entusiasta y decidido defensor de los intereses y derechos de los pasivos anteriores al 29 de junio de 1918, por ser los "únicos" ciudadanos que no han obtenido hasta la fecha aumento alguno en sus haberes para contrarrestar la carestía de la vida. Dicho señor, no obstante reconocer las dificultades de orden económico, de todos conocidos, se halla dispuesto a intensificar su actividad en pro de la mejora de haberes solicitada desde hace catorce años, por ser de justicia.

—Mañana martes 18, a las diez y media de la noche, dará una conferencia en el salón de actos de la Cámara de Comercio el cultural de ella.

## UNA CONFERENCIA EN ALCALA DE HENARES

ALCALA DE HENARES, 23. Hoy ha dado una conferencia en esta localidad el señor García Yañez. Desarrolló el tema «La política radical en relación con el momento político nacional». Asistió numeroso público. El conferenciante fué muy aplaudido durante su disertación y al final de ella.

# TEATROS Y CINES

## GACETILLAS

### ZARZUELA

La Niña de la Puebla  
La revelación auténtica del canto fónico puede usted oírlo desde mañana martes en la comedia de Quintero y Guillén

### "LA TORRE DE LA CRISTIANA"

Noches  
SOL Y SOMBRA

## CARTELERIA

CALDERON. — Teatro Lírico Nacional. 6,30 y 10,30 (6 pesetas butaca), "El tambor de granaderos" y "La verbena de la Paloma".

ESPAÑOL.—(Xirgu - Borrás). 6,30, Alfilerazos; 10,30, segundo lunes popular, 2,50 butaca, «La loca de la casa». Mañana martes, 6,30, segunda popular, 2,50 butaca, «La loca de la casa».

## SANTA RUSIA

del maestro BENAVENTE, gran creación de

### Lola Membrives

se representa todos los días, tarde y noche, en el

## Teatro Beatriz

Butaca: 5 pesetas

FONTALEBA (Carmen Díaz). — A las 6,30, Señora Ama. (Butaca, 5 pesetas).

COMEDIA.—A las diez y media (popular, 3 pesetas butaca). Anacleto se divorcia. (Lo mejor de Muñoz Seca y Pérez Fernández. La mayor atracción teatral de Madrid).

IDEAL.—6,30, La revoltosa y La patria chica; 10,30, Sole, la peletera.

## ESLAVA

### Las leandras

Éxito indiscutible de Laura Pinillo, Pepita Huerta, Pyl Myl, Alba Castrito y Onat

MARIA ISABEL.— Compañía Juan Bonafé. 6,45 y 10,45, En gálala. Constante (ya no es delito). Rise, rise, rise.

## LAR.A.—"Lo que hablan las mujeres".

Una de las mejores comedias de los Quintero. Obtiene un éxito incommensurable por la excelente compañía de este teatro. Diariamente, "Lo que hablan las mujeres".

MUNOZ SECA.—Tarde no hay función. 10,30, estreno de la casa de la Bruja, comedia popular melodramática (de Pilar Millán Astray).

## Maravillas

Todos los días

### MI COSTILLA ES UN HUESO

Libro de Vela y Sierra  
Música del maestro ALONSO  
El más sugestivo espectáculo de Madrid

VICTORIA.—6,30 y 10,30, El abuelo Curro, por Aurora Redonde y Valeriano León.

ZARZUELA.—6,30, La torre de la Cristiana. Gran cuadro flamenco por afamados artistas; 10,30, Sol y Sombra, la mejor obra de Quintero y Guillén.

TEATRO CHUECA.—6,30, Don Juan Tenorio; 10,30, Don Luis Mejías. Butaca, 1,50.

BEATRIZ.—Hermosilla, Claudio Coello, Teléfono 53103. Compañía Lola Membrives. A las 6,30 y 10,30, Santa Rusia, de Benavente.

AVENIDA Díaz Artigas-Collado).—A las 6,30 y 10,30, Cuentan de una mujer...

ESLAVA.—Compañía titular de revistas).—6,30, Las mimosas, por Blanca Negri; 10,30, Las leandras (éxito grandioso).

## CIRCO DE PRICE

Hoy tarde, 6 Noche, 10,30

### AQUILINO

(el saxofón humano)  
con su grandioso espectáculo de

### Estrellas Negras

Presenta a  
Louis Douglas  
el creador de la danza americana

y a la sugestiva belleza rumana  
Claudia Ionescu  
en sus excentricidades coreográficas

Primera parte, un grandioso programa de atracciones de circo.

TEATRO MARTIN. — A las 6,45 (popular, butaca 1,75), Puerta cerrada y Pelé Melé. A las 10,45, Puerta cerrada y Toma del frasco!

COMICO.—Loreto - Chicote. 6,30, 10,30 (2,50 pesetas butaca). La Locatis (últimas representaciones). Martes noche, estreno, Yo soy la Greta Garbo!, de Antonio Paso.

MARAVILLAS (Gran Compañía de revistas).—6,45, Me acuerdo a las ocho; 10,30, Mi costilla es un hueso (gran éxito).  
 PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45, Las leandras (¡¡¡clamoroso éxito!!!)  
 CERVANTES (Compañía de espectáculos modernos Carl).—6,30, La corte del rey Octavio; 10,30, La cartera del muerto (dos éxitos definitivos).  
 ALKAZAR.—Cine sonoro. A las 5, 7 y 10,45, Gongorita (último día).

CINE SAN CARLOS (teléfono 72827).—6,30 y 10,30, Soborno, por Sue Carol.  
 TIVOLI.—6,30 y 10,30, "Su majestad el amor" (la revolución estelar de la temporada).  
 CINEAMA BILBAO (Teléfono 30796).—A las 6,30 tarde y 10,30 noche, El salto mortal.  
 FARDINAS.—Lunes popular. Butaca, 0,75. 6,30, 10,30, La traza de blancas (escenas de máxima emoción, de gran realismo sobre tema tan escabroso).

CHAMBERI.—6,30 y 10,30, "Noches de Viena".  
 CINE TETUAN.—Maternidad (La película de todas las mujeres).

**William Haines**  
 el hombre más fresco del mundo, se hizo millonario  
**Con el frac de otro**  
 Aprenda usted a vivir de **William Haines** viendo su mejor producción  
**Con el frac de otro**  
 Hoy lunes **ESTRENO PRENSA**  
 "Film"  
 METRO-GOLDWYN-MAYER

**MONUMENTAL CINEMA**  
 Hoy estreno **Carceleras**  
 la primera película totalmente hablada y cantada, hecha en España

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30 y 10,30 (programa garantizado número 1), Monsieur, Madame y Bibi.  
 CINE GENOVA (antes Príncipe Alfonso).—6,30 y 10,30, grandioso éxito de La dama del 13, por Eloisa Landi, Nell Hamilton y Luis Alonso.  
 CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19906).—6,30 y 10,30, Con el frac de otro.  
 MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—6,30 y 10,30, Carceleras.  
 CALLAO.—6,30 y 10,30, La reina Draga (Pola Negri).  
 SAN MIGUEL.—6,30 y 10,30, La Wally.  
 PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Paris-Mediterráneo.  
 CINEAMA GOYA.—6,30 y 10,30, lunes popular, El danubio azul.  
 CINEAMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30, Una mujer de experiencia.  
 CINE DOS DE MAYO.—6,30 y 10,30, lunes popular, Las alegres chicas de Viena.  
 ROYALTY.—6,30 y 10,30, "Bajo falsa bandera". "Film" de espionaje.  
 BARCELO.—6,30-10,30, "Greifer, el as policiaco" (por Carlotta Susa).  
 FIGARO. Tel. 93741. 6,30 y 10,30, "La tuve en mis brazos" (el más gracioso de los vodeviles).

CINEAMA EUROPA.—A las 6,45 y 10,30, Embajador sin cartera.  
 METROPOLITANO.—Precios populares ríbosamente baratos; 6,30, 10,30, Los calaveras. (Habla en español, por Stand Laurel y Oliver Hardy, risa).

**ASTORIA**  
 Teléfono 12880  
 Hoy lunes llega a las 6,30  
**MARLENE DIETRICH**  
 y **CLIVE BROOK**  
 en  
**EL EXPRESO DE SHANGHAI**  
 con Ana May Wong y Warner Oland, conducido por Sternberg. Un tema de palpante actualidad, convertido en una obra maestra.  
 Es un "film" PARAMOUNT emocionante.  
 Se despachan localidades sin recargo para el lunes, martes y miércoles.

LATINA (cine sonoro).—6 y 10,15, La última aventura de la señora Chaney (Norma Shearer).  
 Tiembla y titubea (hablada en castellano por Stand Laurel y Oliver Hardy (últimos días) y otras.  
 FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, tarde, popular, primero, a remonte, Mugueta y Fitero contra Múgica y Abarisqueta. Segundo: a remonte, Arrechea y Bengoechea contra Salshamendi II y Chacón.  
 FRONTON MADRID.—Tarde y noche, grandes partidos por señoras raquetistas.

**PALACIO DE LA MUSICA**  
 GRANDIOSO EXITO  
**PARIS (dos en un coche)**  
**MEDITERRANEO**

**En el Puerto de la Morcuera, de Guadarrama, se inauguró ayer la fuente erigida en honor del ilustre pedagogo don Manuel Bartolomé Cossío**

Al mismo tiempo fué inaugurada también la nueva carretera de Miraflores a Rascafría

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar en el sitio denominado Puerto de la Morcuera, de esta provincia, término de Miraflores, la inauguración de la fuente que en honor del ilustre pedagogo don Manuel Bartolomé Cossío ha mandado construir la Diputación provincial.  
 El señor Salazar Alonso procedió a descubrir la bandera que cubría la lápida con la siguiente inscripción: "Fuente Cossío", pronunciando breves y elocuentes palabras, haciendo referencia a que la Comisión gestora dedicaba a Cossío, y con él a la España liberal, esta fuente en lo alto de la sierra, en la carretera que une a Miraflores con Rascafría. Continué el presidente de la Diputación dedicando también un recuerdo a Giner de los Ríos y a la Institución Libre de Enseñanza, modeladora de la España futura.  
 El señor Palomares, en nombre de los antiguos alumnos de aquella Institución, pronunció breves palabras encomiásticas del acto.

**CARTA DEL SEÑOR COSSIO**  
 Don Alejandro Rodríguez, inspector de Primera enseñanza, de Madrid, dió lectura a la siguiente carta del señor Cossío:  
 "Collado Mediano, 23 octubre de 1932. Excmo. Sr. D. Rafael Salazar Alonso, Presidente de la Diputación de Madrid. Mi querido señor y amigo: Temo que mi silencio ante la fuente de la Morcuera, que, por amable designio de esa Ilustre Corporación, ha de llevar mi nombre, pudiera parecer movimiento afectado de fingida modestia, cuando no aspiro sino a que mi conducta sea muestra de sencillez, de sinceridad y de obligada reserva.  
 La Diputación me ha otorgado inmerecidamente un alto honor—claro que como humildísima representación de una idea y de una larga obra colectiva, obra de muchos y queridos maestros y de muchos y queridos alumnos—, honor de aquellos que no debieran concederse, a mi juicio, sino cuando el ensalzado no tiene ya posibilidad de dar las gracias.  
 Por fortuna o por desdicha, no estando yo en ese caso, he designado, y ante tal homenaje, siento que no sería bien nacido si no manifestase mi deseo de que conste ahora y para siempre a esta Diputación que usted dignamente preside, mi más profundo agradecimiento y el de todos aquellos, también, a quienes antaño aludo, y de quienes creo fundamentalmente llevar la voz y la representación en estas palabras.  
 De usted muy afectísimo amigo,

**AGROPACIO. REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA**  
 La Agrupación de Madrid para la inauguración de su nueva casa en el Palacio de la Prensa  
 Y será invitado el jefe del Gobierno francés

**BANQUETE EN HONOR DE LOS CONCURRENTES**  
 Precedió a esta fiesta un almuerzo que la Corporación Provincial organizó en honor de los asistentes.  
 A última hora de la tarde regresaron los expedicionarios altamente satisfechos del resultado de esta excursión, después de recorrer el último trozo de la carretera desde Miraflores a Rascafría.  
**Victoriano de la Serna a Méjico**  
 Reina extraordinaria animación para la comida-homenaje que esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el Hotel Inglés en honor de Victoriano de la Serna.  
 De Valladolid y Salamanca llegaron ayer ciento ochenta amigos y admiradoras del torero, trayendo algunos de ellos unas banderitas con la inscripción "Un saludo a Méjico por mediación del mejor torero de España".  
 Las pocas tarjetas disponibles para el banquete se hallan en el Hotel Inglés y Centro Segoviano

**LA NOVILLADA DE AYER EL PALIDO TOREO DE INVIERNO**

Toreo de invierno, por su frialdad, por su palidez, por su falta total de vibración, éste que vimos en la novillada celebrada ayer. No por culpa de los toros, porque los seis de Casal, tres por lo menos eran para armar un alboroto, y los otros tres para lucirse, sabiendo y queriendo toreros, sino por los toreros, carentes de arte y hasta de una idea exacta de lo que es la lidia. Los tres muchachos que la Empresa contrató para esta novillada estuvieron indolentes, vacilantes, desacertados, sin saber sacar partido de los toros que les correspondieron.  
 Ni un capotazo, ni un mulatazo en toda la tarde; ni un torero que supiera empapar al enemigo y tirar de él. Uno de los debutantes, Manolé, paró en algunos momentos, pero sin mandar, saliendo siempre atropellado, viéndose comprometido en todo momento. Clásico despachó a su primero, después de una faena vulgar y trabajosa, de una baja, entrando bien; y a su segundo, después de unos trapazos por la cara, de una estocada, saliendo empuinado. Se aplaudió por su decisión al herir, y dió la vuelta.  
 Ángel Rey se deshizo de su primero, al que puso dos pares de banderillas de dos pinchazos y una delantera, y al quinto, un buen mozo al que le desecharon todos, al que le huyeron, de un pinchazo y una baja con derrame. Se le gritó en los dos.  
 Manuel González (Manolé), toreó a su primero, con el capote, cerca; pero embarullado y movido. Se aplaudió su valor. Con la muleta también estuvo cerca, pero vulgar en este toro. Una estocada atacando decidido, y aunque cayó baja, se ovacionó al diestro, que dió la vuelta.  
 En el último estuvo vacilante con capote y muleta. Después de un pinchazo dejó una baja.  
 Se ovacionó largamente a "Lobatón", que picó muy bien, pegándole en todo lo alto y fuerte al buen mozo que se corrió en quinto lugar.

También asistieron los alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad, con el catedrático don Francisco Hernández Pacheco, quienes depositaron un ramo de flores al pie de la Fuente.  
**BANQUETE EN HONOR DE LOS CONCURRENTES**  
 Precedió a esta fiesta un almuerzo que la Corporación Provincial organizó en honor de los asistentes.  
 A última hora de la tarde regresaron los expedicionarios altamente satisfechos del resultado de esta excursión, después de recorrer el último trozo de la carretera desde Miraflores a Rascafría.

La Agrupación Republicana Radical Socialista de Madrid, afecta a la organización nacional del Partido Republicano Radical Socialista de España, acabó en la sesión celebrada el día 21 de los concurrentes la aprobación del Reglamento por el que ha de regirse en lo sucesivo.  
 Están ultimándose los preparativos para la inauguración oficial de la Casa social, en la plaza de Callao, núm. 4 (Palacio de la Prensa), que tendrá lugar en esta misma semana y que revestirá extraordinario interés, puesto que el pensamiento de todos los amigos que sea invitado el jefe del Gobierno de la República francesa, señor Herriot.

# INFORMACION GENERAL DE PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EL DECIMO ANIVERSARIO DEL FASCIO

## MUSSOLINI FIJA EN TURIN LA ACTITUD DE ITALIA ANTE LA S. DE N.

El 28 se trasladará a Milán para pronunciar otro discurso

Mussolini, en la arenga que dirigió el 24 de octubre de 1931, a la multitud de "camisas negras", reunida en Nápoles, fijó las directrices del fascismo para 1932, exponiendo claramente su tesis relativa a las deudas, a las reparaciones y a los armamentos.

En el discurso del Duce, en Turin, donde se celebró ayer el X aniversario del advenimiento del fascismo al Poder, se alude especialmente al papel de la Sociedad de Naciones y a los diferentes problemas que está llamada a resolver.

A este efecto no está demás recordar el orden del día, votado por el Gran Consejo fascista en su reunión de abril último, en el que se invitaba al Gobierno a revisar la posición de Italia en el seno de la organización internacional, residente en Ginebra.

En este aspecto, estimamos injustificada la duda acerca de la actitud de Italia, puesto que no puede sospecharse que Italia se desligue de aquélla, después de la actividad por ella desplegada para obtener uno de los dos puestos de secretario general adjunto, que le ha sido otorgado. Por otra parte, no cabe pensar que Italia pueda abandonarse a un gesto, que seguramente cuartaría desfavorable impresión en Inglaterra y los demás países.

Seguramente la visita y el discurso del Duce en Turin, producirán gran impresión en todas partes. Desde Turin Mussolini se trasladará a Milán para cumplir la promesa que hizo el 24 de octubre de 1930, cuando dijo:

"Para demostraros que estamos seguros de lo que será nuestro porvenir inmediato y remoto, os doy cita formal en este mismo sitio para el día 28 de octubre de 1932, puesto que Milán, que ha visto surgir el primer fascio, debe también celebrar solemnemente la entrada en el segundo decenio de la revolución fascista."

La manifestación de ayer revistió un carácter significativo, habiendo salido los obreros de más de 13.000 fábricas y talleres de la región, al encuentro del Duce para renovar su juramento de fidelidad.

DE BARCELONA

### Violento temporal de aguas

BARCELONA, 23.—Esta mañana se desencadenó un violento temporal, lloviendo torrencialmente durante parte de la mañana. Lo que produjo varias inundaciones en los barrios bajos de la ciudad. Fue precisa la intervención de los bomberos, los cuales tuvieron que desaguar varias casas. No hubo desgracias.

En el Hospital Clínico ha fallecido Francisco Bayonés, que fue encontrado por unos guardias herido a la puerta de la fábrica de la Viuda e hijos de Trias, de Hospitalet. Según ha declarado la viuda del interfecto, éste el día de autos se marchó de su casa a las cinco de la madrugada, extremo que, según la Policía, induce a creer que fuera uno de los saltadores de la fábrica mencionada.

### La solución de la huelga de los mineros asturianos

La noticia es recibida con gran júbilo en toda la cuenca minera

OVIEDO, 23.—En la Casa del Pueblo de Mieres ha tenido lugar un acto para dar cuenta de la solución del conflicto planteado por los mineros.

La noticia ha sido recibida con extraordinario júbilo. En el local se establecieron potentes altavoces y la noticia fue radiada a todas las cuencas mineras de la región.

## El ministro de Justicia en Asturias

OVIEDO, 23.—A las nueve y media de la mañana el ministro de Justicia, señor Albornoz, salió de Oviedo con dirección a Pravia, acompañado del gobernador civil de la provincia y de los diputados radicales socialistas por la misma, con objeto de asistir al acto político organizado por el Comité del partido en el teatro Vital Aza, de Pravia.

El señor Albornoz fué recibido con extraordinario entusiasmo, oyéndose numerosos vítores a la República.

Comienza el acto

El salón del teatro Vital Aza se hallaba repleto de público.

A las once de la mañana dió comienzo el acto, en el que hicieron uso de la palabra los diputados a Cortes señores don Carlos Martínez, don Leopoldo Alas y don José Díaz Fernández.

Discurso del señor Albornoz

Al levantarse a hacer uso de la palabra el ministro de Justicia fué objeto de una entusiasta ovación.

Se ocupó del carácter del partido radical socialista, del que dijo era el partido más avanzado de la República y que ha dejado su huella en casi toda la obra legislativa que hasta el momento presente lleva realizada el Gobierno.

Habló de la obra revolucionaria realizada hasta ahora por el Gobierno de la República e insistió en su afirmación de que la mayor parte de ella se debe a la actuación del partido radical socialista.

Hizo historia de la actuación de los representantes del partido en el Gobierno, y refiriéndose concretamente a Marcelino Domingo, dijo que éste había sido el ponente en la ley de Reforma Agraria, que es, indudablemente, una de las obras más trascendentales realizadas por la República, porque afecta tanto a la transformación del régimen jurídico de la propiedad como al aumento de las posibilidades económicas del país.

Se ocupó también de la labor realizada en lo que al problema religioso se refiere. Habló a continuación de la ley del divorcio, cuyas excelencias no era necesario relatar, ya que todo espíritu liberal no debe desconocerlas, y de la secularización de los cementerios.

Acercó de la escuela laica tuvo párrafos de gran brillantez, que fueron subrayados con ovaciones entusiastas. Manifestó que la labor hecha va encaminada a evitar que se deforme el espíritu de los ciudadanos que se quieren crear para el mañana. Hay que cuidar extraordinariamente — dijo — de la educación de los ciudadanos del porvenir, que han de ser los que completarán la obra que los españoles nos hemos propuesto realizar al instaurar la República.

### VARIOS INCIDENTES EN UN PARTIDO DE FUTBOL

VIGO, 23.—Durante el partido que jugaron ayer en el Stadium los equipos Racing de Ferrol y el Unión de esta ciudad, se suscitó algunos incidentes, excitándose grandemente los ánimos.

Esta excitación originó un choque con los guardias de Asalto, a la salida del partido. Algunos espectadores arrojaron piedras sobre los guardias.

Resultaron con contusiones algunos de éstos y varios de los apedreados.

El teléfono de la Asociación de la Prensa es el 10410

A mediodía tuvo lugar un banquete

EL CONFLICTO BOLIVIOPARAGUAYO

## LOS PARAGUAYOS ANIQUILAN CUATRO REGIMIENTOS BOLIVIANOS

Estos cogen numerosos prisioneros y material

ASUNCION, 23.—Un comunicado de las autoridades militares anuncia que los paraguayos casi han aniquilado a cuatro regimientos bolivianos, en las cercanías de Arce. Los supervivientes se refugiaron en un fortín, que fué sitiado.

Los paraguayos se han apoderado de numerosos prisioneros y material de guerra.—Fabra.

EN LA CAROLINA

DE ZARAGOZA

### La actividad política de don Basilio Alvarez

LA CAROLINA, 23.—Procedente de Martos y Andújar, don Basilio Alvarez, que había anunciado una conferencia, al pasar por Forcuena, de camino para esta población, tuvo que detenerse y hablar también. La conferencia en esta población se celebró en la Plaza de Toros. Empezó diciendo que la revolución no es otra cosa que un formidable ariete que tiene por misión derrumbar todo lo viejo, lo malo, lo injusto, egoísta y tiránico.

La República, continuó, encabeza la revolución, la ordena, dirige, detiene su impulso y, al par que usa piqueta y pala para limpiar los escombros de lo derruido, empieza a reedificar.

En elocuentes períodos habló de lo que ha de hacer la República. Describió el panorama español, diciendo que la redención de la patria la hizo el pueblo en la jornada histórica del 12 de abril.

Habló de la justicia y del Ejercicio; hizo historia de la vida política española durante todo el siglo XIX, que nos legó una España esclavizada y rota.

Terminó diciendo que ahora, que la reedificación de un nuevo Estado se impone, lo fundamental es la fraternidad entre la gran familia republicana. Nada de resentimientos, y que se borre para siempre el recuerdo de los agravios. Los republicanos tenemos delante los soberbios cimientos de un régimen que será eterno; pero es menester que el edificio muestre la gallardía de sus proporciones. Hemos heredado los escombros de una patria y tenemos que resucitarla con la magnificencia de nuestro entusiasmo y el fuego de nuestros corazones.

La Monarquía fué un huracán devastador. Nosotros, republicanos, asombraremos al mundo, reedificando un Estado honesto y glorioso sobre la desolación de tantas ruinas.

Basilio Alvarez, que fué aplaudidísimo durante su conferencia, oyó una gran ovación al final.

Se pronunciaron varios discursos y en el acto reinó la mayor animación y entusiasmo.

Terminado el banquete el ministro de Justicia regresó a Oviedo, donde tomó el tren de las siete y cuarenta con dirección a Madrid.

### El director de Prisiones visita el Penal y la cárcel vieja

ZARAGOZA, 23.—El director general de Prisiones, don Vicente Sol, que llegó a esta población con objeto de estudiar el problema carcelario, visitó hoy el penal y la cárcel vieja. Felicitó a los funcionarios por el excelente estado de los servicios y tomó nota de la aglomeración en que están los presos, para proceder a la solución de este asunto.

DOS TOREROS HERIDOS

En la novillada de esta tarde, última de la temporada, el primer toro alcanzó al diestro Antonio Salvador, Pinturas, que fué curado en la enfermería de una herida en la región escrotal, y el quinto de la tarde alcanzó al novillero Rafael Moreno, al que picoteó; fué curado de contusiones. El estado de las heridas se calificó de pronóstico reservado.

### UN NIÑO RESULTA GRAVÍSIMAMENTE HERIDO AL CAERSE A UNA ZANJA

Jugando esta tarde en la fe de aquel pueblo, José Royo Gra Ferrer Abril, cayó a una zanja del alcantarillado, de la que costó muchos esfuerzos sacarlo.

En la caída resultó con fractura y hundimiento frontal y heridas en la región occipital. Su estado se calificó de gravísimo.

UN INCENDIO INTENCIONADO

Comunican de Usel que un incendio, que se sabe intencionado, destruyó en la finca del vecino de aquel pueblo, José Royo Gra, una máquina de segar, otra aventadora, cuatro trillos, dos carros y otros útiles. Las pérdidas se calculan en 12.000 pesetas.

¡A 500 KILOMETROS POR HORA!

### UN TREN ULTRA-RAPIDO

GINEBRA, 23.—En breve se harán en Suiza las pruebas de un tren ultra-rápido que, según los cálculos, podrá alcanzar una velocidad de 250 a 500 kilómetros por hora.

El proyecto de este tren se ha formulado, tras varios años de estudios, por M. Kurt Wiesinger, profesor de construcción de locomotoras en la Escuela politecnica federal, que ha ideado una nueva aplicación de la hélice y unos carriles especiales que inventó en 1914.

Los ferrocarriles federales facilitarán gratuitamente el material necesario para la prueba.

# LOS DEPORTES

(Viene de cuarta plana.)

## Unión, 1; Racing, 3

VIGO, 23.—En Baiados jugaron el Unión de Vigo y el Racing ferrolano. Venció éste por 3 a 1.

Giner, de "penalty", y Rogelio, consiguieron, respectivamente, el tanto del Unión y el primero del Racing. Y con empate a uno terminó el primer tiempo.

En el segundo se impulsaron los del Ferrol, que marcaron dos tantos más, obra de Cupons.

## Eiríña, 0; Deportivo, 1

PONTEVEDRA, 23.—El Deportivo coruñés consiguió vencer al Eiríña local, por la mínima diferencia de uno a cero.

El "goal" de la victoria lo marcó Diz en el primer tiempo.

## EL MANCOMUNADO GUIPUZCOA-ARAGON-NAVARRA

### Tolosa, 0; Zaragoza, 3

TOLOSA, 23.—En Berazubi el Zaragoza logró derrotar al Tolosa por 3 a 0.

Los tres tantos se marcaron en el primer tiempo y fueron obra de Anduiza, Zorroza y Ruiz.

## Unión, 2; Osasuna, 2

IRUN, 23.—La Unión Irundarra hizo un mal partido frente al Osasuna. El resultado de empate a dos debió trocarse, en justicia, en victoria de los pamplonicos.

Terminó la primera parte con dos a cero a favor del Osasuna. Fueron los marcadores Oyaneber y Gil.

Altuna y Maya lograron en la segunda mitad los dos tantos del Irún.

## Logroño, 4; Donostia, 2

LOGROÑO, 23.—En su campo de Las Gaunas, el Deportivo local venció brillantemente al Donostia por 4 a 2. Con esta victoria, el Logroño se coloca a la cabeza de la clasificación.

Calero y Luisín marcaron los dos primeros tantos del Logroño. Los guipuzcoanos consiguieron el empate por medio de Clivero y "Kiki". Pero antes de terminar el primer tiempo, Luisín consiguió el tercero del Logroño.

En el segundo tiempo se enderezó considerablemente el juego, y sólo se marcó un tanto, por el vizcaino Luisín.

## EL MURCIANO

Murcia, 5; Imperial, 0. Cartagena, 2; Hércules, 5.

## EL VALENCIANO

Castellón, 6; Saguntino, 1. Sporting, 2; Levante, 4. Gimnástico, 2; Valencia, 8.

## EL VIZCAINO

Arenas, 1; Erandio, 0

BILBAO, 23.—Asistió a un público a Ibañeta a presenciar el partido Arenas-Erandio, que terminó con la victoria de los guetotarras por 1 a 0.

Irando, en la primera parte, marcó el tanto de la victoria.

## Baracaldo, 1; Alavés, 0

BILBAO, 23.—En Laasarre el Baracaldo derrotó al Alavés por 1 a 0.

El partido fue jugado con interés, resultando muy entretenido. En la primera parte se sintió el dominio de los baracaldenses, que se tradujo en un tanto, marcado por Madera, que dio la victoria a su equipo.

## Un partido accidentado en Carabanchel

En Carabanchel se jugó ayer

un partido correspondiente al campeonato de las categorías inferiores entre el Europa y el Juvenia, que terminó con la victoria del primero por 1 a 0.

Durante el partido se lesionó el jugador Sebastián Martín, que sufre doble fractura de la tibia y el peroné.

## CICLISMO

### Campeonato ciclista infantil de Madrid

Ayer mañana se celebró en el Paseo de Coches del Retiro de Madrid, la jornada final del segundo Campeonato Ciclista Infantil de Madrid, organizado por nuestro colega "Crónica".

El éxito fue aún mayor que el anterior domingo, a pesar de que en éste ya parecía no poder superarse. El público acudió en mucho más número llenando los amplios andenes del hermoso Paseo hasta el viraje, que estaba situado en la estatua del Ángel Caído. Nutridas fuerzas de Asalto y de Orden Público, bajo el mando del teniente coronel Pangas, las de circulación, dirigidas por el jefe del Tráfico, señor Talarque y el capitán señor Lahoz, y los grupos excursionistas de la Unión Velocipédica Española y del Velo Club Portillo, prestaron a los organizadores insuperable apoyo.

Las carreras se desarrollaron sin incidente alguno, y tuvieron gran vistosidad, demostrándose en la mayoría de las categorías la magnífica clase de los vencedores. Fueron una nota muy simpática las finales en las categorías de niños de cinco, seis y siete años, y en las otras tres de niñas. La final absoluta con que se cerró esta bonita fiesta deportiva, reunió a los once vencedores de las respectivas categorías, los cuales disputaron la posesión del título de campeón y del Trofeo del Presidente de la República, bajo la fórmula de "handicap", habiéndose establecido las ventajas, teniendo en cuenta los tiempos mejores de las eliminadas. El niño de doce años Alberto Rubio Matey, vencedor de la octava categoría, fue "scratch", y obtuvo el campeonato, tardando 2 m. 59 s. 2/5 en los dos kilómetros.

Empezó la jornada disputándose seis semifinales de las tres últimas categorías de niños, en las que participaron 60 corredores, clasificándose los cinco primeros de cada semifinal.

Final absoluta: CAMPEON: Alberto Rubio Matey; 2. J. A. Aragón; 3. A. García; 4. Marta González; 5. Carlitos Coppel; 6. J. L. Maestre; 7. María Cruz Gutiérrez; 8. Lili Sánchez; 9. Andrés Gutiérrez; 10. Antonio González; y 11. Vicente Rodríguez.

El domingo próximo, en el lugar y hora que oportunamente se anunciará, se celebrará el reparto de premios, en el que todos los participantes podrán intervenir, puesto que a todos los inscritos se les dará, aparte del premio ganado, un diploma de colaboración.

## NAUTICA

Ayer se celebró en el amplio lago de la Casa de Campo una sesión náutica de gran interés por la importancia de las pruebas de que se compuso.

Aprovechando esta reunión, realizase también una prueba de inmersión en la boya inventada por un obrero madrileño, capaz de extraer el oxígeno de la masa de agua, pero por avería en su parte interior de la boya, no pudo celebrarse.

Organizada por la Sociedad Gimnástica Española, que presentaba dos equipos de traineras, se celebró una prueba de 1.000 metros, en la que también tomó parte un equipo del Canoe. La clasificación fue: 1. Equipo A. de la Gimnástica, formado por Luis González (patrón), Luis Benito (marca boga), Cándido Soren, A. Vázquez y J. Rodríguez (proel). 2. Equipo del Canoe. 3. Equipo de la Gimnástica, B. El equipo vencedor hizo el recorrido en 5 minutos 14 segundos 4-5.

A continuación hubo una prueba de piraguas puramente social. Luego tuvo lugar la primera travesía a nado del lago, en cuya prueba se disputaba el trofeo López Yarto, y en la que sólo tomaron parte nadadores de la Gimnástica Española. Fue primero Rafael Perera, que invirtió en los 500 metros del recorrido 7 minutos 40 segundos.

Como prueba final, y más interesante, estaba el Gran Premio de Otoño de "sout boards". Tomaban parte seis "sout boards". Ganó la prueba Ricardo Urgoiti, que invirtió en los 25 kilómetros de recorrido 16 m. 33 s. 2-5, seguido de María a 4 segundos 1-5, y de María Isabel Pizarro.

## BOXEO

Ruiz hace "match" nulo MARSELLA, 23.—En una reunión pugilística celebrada en esta ciudad, el contendiente los plumas Kid Oliva y el español Ruiz.

El combate fue declarado nulo por parte interior de la boya, no pudo celebrarse.

do su inventor estar el tiempo que se proponía, permaneciendo metido en la boya desde las 11,20 de la mañana hasta la una de la tarde.

Organizada por la Sociedad Gimnástica Española, que presentaba dos equipos de traineras, se celebró una prueba de 1.000 metros, en la que también tomó parte un equipo del Canoe. La clasificación fue:

1. Equipo A. de la Gimnástica, formado por Luis González (patrón), Luis Benito (marca boga), Cándido Soren, A. Vázquez y J. Rodríguez (proel). 2. Equipo del Canoe. 3. Equipo de la Gimnástica, B. El equipo vencedor hizo el recorrido en 5 minutos 14 segundos 4-5.

A continuación hubo una prueba de piraguas puramente social. Luego tuvo lugar la primera travesía a nado del lago, en cuya prueba se disputaba el trofeo López Yarto, y en la que sólo tomaron parte nadadores de la Gimnástica Española. Fue primero Rafael Perera, que invirtió en los 500 metros del recorrido 7 minutos 40 segundos.

Como prueba final, y más interesante, estaba el Gran Premio de Otoño de "sout boards". Tomaban parte seis "sout boards". Ganó la prueba Ricardo Urgoiti, que invirtió en los 25 kilómetros de recorrido 16 m. 33 s. 2-5, seguido de María a 4 segundos 1-5, y de María Isabel Pizarro.

## HIPICA

En el Hipódromo de la Castellana se promueve un enojoso incidente por un fallo de los comisarios

Ayer se celebró la quinta reunión de Otoño en el Hipódromo de la Castellana, con un programa interesante. En la quinta carrera, premio Centaure (3.800 pesetas; 1.800 metros), se produjo un incidente por no considerar justo el público el fallo dado por los comisarios al rectificar la colocación del ganador. "Cordon Rouge", que fue distanciado a tercer lugar. Después de una salida laboriosísima, se disputó la carrera, entrando en la meta por el siguiente orden: 1. "Cordon Rouge", de Fernando Moctezuma, montado por Perelli; 2. "Panamá", de la Yaguata N.cional, y 3. "Sillitos", de Elias Palacios. Así fue anunciado en la tablilla de resultados, pero los comisarios acordaron que la clasificación de la carrera fuera: 1. "Panamá"; 2. "Sillitos"; y 3. "Cordon Rouge", como penalidad por haber verificado un cruce este último caballo. El público protestó ruidosamente durante largo tiempo, siendo requeridas fuerzas de Asalto para que desalojaran el Hipódromo. El público aplaudió a la llegada de los guardias, y con el mayor orden se disolvió, después de presentar la correspondiente denuncia ante los representantes de la Dirección general de Seguridad.

Los resultados de las restantes carreras fueron: Premio Courci, 3.000 pesetas, 3.000 metros (vallas); 1. "Blue Eyes", de Valero Pueyo, Premio L'Eneo, 3.800 pesetas, 1.100 metros; 1. "Gaffino", de Ruiz Magaz, Premio Legamarejo (venta), 2.500 pesetas, 900 metros; 1. "Tzuica", de Lachambre; y "Handicap" de octubre, 5.000 pesetas, 1.600 metros; 1. "Pinocho II", de Ceclilio Agudo.

## SUCESOS DE AYER

# HA QUEDADO CONSTITUIDA LA CASA REGIONAL VALENCIANA

En el salón de actos de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País se celebró ayer domingo la Asamblea de constitución de la Casa Regional Valenciana, bajo la presidencia del ilustre artista señor Pinazo (J.).

En nombre de la Comisión organizadora hablaron los señores Sanchis Zabaiza, que rindió homenaje de gratitud a la Económica y de cariño a Madrid, Tato Amat y Albiñana Mompó. El primero dio cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión desde 1930.

En nombre de la Comisión organizadora hablaron los señores Sanchis Zabaiza, que rindió homenaje de gratitud a la Económica y de cariño a Madrid, Tato Amat y Albiñana Mompó. El primero dio cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión desde 1930.

Para constituir una entidad de nuevo carácter regional valenciano, sin preferencias de comarca ni espíritu orientado hacia ninguna ideología política, social ni religiosa, con objeto de que sin distinción se pudieran agrupar los nativos del país residentes en Madrid para establecer un contacto frecuente, coadyuvar al progreso de la región y difundir por el resto de España el conocimiento, no sólo de la espiritualidad artística, cultural y científica de su tierra, sino también su categoría económica y la parte importantísima que tiene en el desarrollo de los intereses materiales de la nación y en la defensa del cambio de la peseta. Explicó detalladamente el carácter de los miembros que componían la Comisión organizadora, personas de opuestos campos de la política, pertenecientes a cada una de las tres provincias del país, y entre los que no se ha manifestado jamás una sola discrepancia.

El señor Tato Amat, en nombre de la Económica Matritense, ofreció a la Casa Regional Valenciana sus dependencias, como domicilio provisional, y dio cuenta de sus propósitos estatutarios, celebrando en fecha próxima la Fiesta de la Naranja en la comarca productora de este jugoso fruto.

A continuación el señor Albiñana Mompó recordó la intensa

fructífera labor desarrollada por los naturales de otras regiones en España y en el extranjero, y aún por los mismos valencianos en América. Propugnó por la solidaridad entre todos los nativos del país en un programa de esfuerzo común para el mayor prestigio de la región valenciana y de España entera.

Todos los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo por la concurrencia. El señor Sales propuso que ésta exteriorizara su conformidad con las manifestaciones hechas por la Comisión y su gratitud por los trabajos realizados para traducir en hechos el pensamiento original y así se acordó por unanimidad.

Después, el señor Prieto Pazos, secretario general de la Económica Matritense, reiteró el ofrecimiento de la Económica para cuanto se haga en beneficio de la región valenciana.

El señor Pinazo declaró constituida la Casa Regional Valenciana.

Suspendida la sesión para formar las candidaturas de los organismos directivos, se acordó por unanimidad constituirlos así:

Presidente, don José Pinazo; vicepresidente, don José Albiñana Mompó y don Salvador Ferrandis Luna; tesorero, don Pablo Verdaguero; contador, don José Ruiz Garmen; bibliotecario, don German Bernácer; secretario general, don José J. Sanchis y Zabaiza; vicepresidente, don Miguel Tato y Amat; vocales: don Cirilo Reverte Sanz, don Alardo Prats Bertrán, don José Ballester Gozalbo, don Luis García Guijarro, don Fernando Albert, don Francisco Carreres Calatayud y don Cirilo Genovés Amorós.

Mesa de discusión: señores Martínez Roca, presidente; Alcarí, Llorca, Ballester y Sales. Vocales de la Comisión de ingreso y permanencia: señores Sanchis, Ruiz Pérez, Aguado Sanchis, Monmeneu Ferrer y Sanchis Guarner.

Una chica de confianza

Don Eduardo Díaz Sagnal tenía en su casa como sirvienta a Teodora Martín Vaquero, muchacha de toda confianza hasta ayer. Hasta ayer que le faltaron al señor Díaz 850 pesetas de su domicilio, Ilustración, 4.

Denunciado el hecho, fue detenida Teodora, a quien se le encontraron 751,50. La muchacha doméstica remató la jornada en el Juzgado de Guardia.

Dos vivos

Miguel Gallego Romero y Manuel Fernández Menéndez se sintieron ayer con apetito y decidieron comer, lo que no tiene nada de particular.

Penetraron en una taberna de la calle de Bravo Murillo y comieron hasta hartarse; pero cuando el dueño les presentó la cuenta de un salto ganaron la carretera y salieron como un rayo. El tabernero y algunos clientes los persiguieron y luego de darles alcance y repartirles algunos golpes los entregaron en la Comisaría, desde la que pasaron al Juzgado de Guardia a hacer la digestión en uno de los calabozos.

Detención de 23 comunistas

Esta madrugada la brigada so-

secretario general de la Económica Matritense, reiteró el ofrecimiento de la Económica para cuanto se haga en beneficio de la región valenciana.

El señor Pinazo declaró constituida la Casa Regional Valenciana.

Suspendida la sesión para formar las candidaturas de los organismos directivos, se acordó por unanimidad constituirlos así:

Presidente, don José Pinazo; vicepresidente, don José Albiñana Mompó y don Salvador Ferrandis Luna; tesorero, don Pablo Verdaguero; contador, don José Ruiz Garmen; bibliotecario, don German Bernácer; secretario general, don José J. Sanchis y Zabaiza; vicepresidente, don Miguel Tato y Amat; vocales: don Cirilo Reverte Sanz, don Alardo Prats Bertrán, don José Ballester Gozalbo, don Luis García Guijarro, don Fernando Albert, don Francisco Carreres Calatayud y don Cirilo Genovés Amorós.

Mesa de discusión: señores Martínez Roca, presidente; Alcarí, Llorca, Ballester y Sales. Vocales de la Comisión de ingreso y permanencia: señores Sanchis, Ruiz Pérez, Aguado Sanchis, Monmeneu Ferrer y Sanchis Guarner.

Una chica de confianza

Don Eduardo Díaz Sagnal tenía en su casa como sirvienta a Teodora Martín Vaquero, muchacha de toda confianza hasta ayer. Hasta ayer que le faltaron al señor Díaz 850 pesetas de su domicilio, Ilustración, 4.

Denunciado el hecho, fue detenida Teodora, a quien se le encontraron 751,50. La muchacha doméstica remató la jornada en el Juzgado de Guardia.

Dos vivos

Miguel Gallego Romero y Manuel Fernández Menéndez se sintieron ayer con apetito y decidieron comer, lo que no tiene nada de particular.

Penetraron en una taberna de la calle de Bravo Murillo y comieron hasta hartarse; pero cuando el dueño les presentó la cuenta de un salto ganaron la carretera y salieron como un rayo. El tabernero y algunos clientes los persiguieron y luego de darles alcance y repartirles algunos golpes los entregaron en la Comisaría, desde la que pasaron al Juzgado de Guardia a hacer la digestión en uno de los calabozos.

Detención de 23 comunistas

Esta madrugada la brigada so-

durante el día de ayer continuaron las sesiones de la Asamblea nacional de Acción Popular.

Por la mañana, a las diez y media, se discutió la ponencia presentada por la sección de propaganda, siendo aprobada. A las cuatro de la tarde la ponencia relativa a organización también se aprobó.

Por la noche, a las ocho, se celebró la sesión de clausura, pronunciando el señor Gil Robles un extenso discurso, fijando el programa del partido por el presidente.

Entrada de que en un local de la calle de Andrés Borego se estaba celebrando una reunión clandestina, de elementos comunistas, procedió a la letación de 23 de éstos. En el momento de ser conducidos en el automóvil hacia la Dirección General de Seguridad, prorrumpieron en gritos subversivos y entonaron la Internacional. Los agentes les obligaron a guardar silencio.

Quedaron en la Dirección de la posición del Juzgado correspondiente.

Esta madrugada la brigada so-

Esta madrugada la brigada so-